
 به نام خداوند جان و خرد
 درخت تو گر بار دانش بگیرد                                                          به زیر آوري چرخ نیلوفري را

 آموزش و پرورش استان گلستان اداره کل 
 )2زیست شناسی (   آزمون درس:             گنبد کاووسورش شهرستان مدیریت آموزش و پرمعاونت اداره کل و                               :نام و نام خانوادگی 

                        1/8/1401تاریخ آزمون :                                             شهید مطهريدبیرستان زبرجد                                                                           نام دبیر:     
 یقهدق 15زمان آزمون:                     ) صفحه می باشد .  1ال و در (ؤ) س1این آزمون مشتمل بر(               )       کلاس:   (               دهمیاز پایۀ

 نمره                                                                                                                                                                           ردیف

 ) 25/0( هر مورد  عبارت هاي درست و نادرست را مشخص کنید. 1
 مغز است. )ينورون ها(یعصب يها هاختی ةثبت شد یکیونالکتر انیجر ،ينوار مغزالف) 

 کند. افتیدر امیتواند پ یمناست و  یعصب يها اختهیو ساز  سوخت انجام محل قرار گرفتن هسته و يا اختهیجسم  ب)
 باشند. نیلیبدون م ایدار  نیلیتوانند م یم یعصب اختهیهر سه نوع  ج)
 .برقرار است ولت -70 در حدود یلیآن اختلاف پتانس يغشا ي، در دو سو)حالت آرامش(ندارد یعصب تیفعال یعصب ۀاختی یوقتد) 

1 

 )25/0لی را با کلمات مناسب تکمیل نمایید. ( هر مورد جاهاي خا 2
 دارند. یاست و انواع گوناگون یعصب يها اختهیچند برابر  ...................... يها اختهیتعداد الف) 

 شوند یوارد م یعصب ۀاختی به درون میسد يها ونیخارج و  م،یپتاس يها ونی ....................از راهد رحالت آرامش، ب) 
 شود. یم رهیذخ ......................ساخته و درون  یعصب يها اختهیدر یناقل عصبج) 
 .است......................قطر  هم نیلیبدون م يدار از رشته ها نیلیم یعصب يدر رشته ها یعصب امیپ تیهداد) 

1 

3 
 

 نمره) 5/0واژه هاي زیر را تعریف کنید. ( هر مورد  
 ..................................................................:............................................................................................................................یعصب امیپ الف)
 .........................................................................................................................................: ................................................هیگره رانوب) 

1 
 

   با توجه به شکل مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید. 4
 می باز هستند. )، کانال هاي دریچه دار سدی2) برخلاف شماره (1در شماره (آیا الف) 

 در کدام مرحله کانال هاي دریچه دار پتاسیمی باز هستند؟ ب) 
 پتاسیم در حال فعالیت است؟ -ج) در کدام مرحله پمپ سدیم

 د) در قله نمودار، کدام کانال ها بسته هستند؟ 

1 

 در مورد همایه (سیناپس) به سوالات زیر پاسخ دهید.  5
 ؟شود یم متصل ینیپروتئچه به  ،يا هیپس هما ۀاختی يابه غش دنیپس از رس یناقل عصبالف) 

 ؟ شوند هیتخل يا هیهما ياز فضا دیمانده، بایناقل باق يمولکول ها ام،یپس از انتقال پچرا ب) 
 

5/0 

 نمره) 25/0( هر مورد  به سوالات چهار گزینه اي زیر پاسخ دهید. 6

باشد، ...........هر زمان اختلاف پتانسیل دو سوي غشاي نورون رو به  "ند؟ الف) کدام گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل می ک
 "قطعاً .........

 سدیم هاي فراوانی در حال ورود به سیتوپلاسم هستند.-کاهش-1
 پتاسیم هاي فراوانی در حال ورود به مایع بین یاخته اي هستند.  -افزایش-2
 توپلاسم ادامه دارد.انتشار تسهیل شده یون هاي سدیم به سی -کاهش-3
 انتقال فعال یون هاي پتاسیم به مایع بین یاخته اي ادامه دارد.  -افزایش-4

 صحیح است؟پتاسیم در غشاي یاخته عصبی کدام عبارت -در ارتباط با پمپ سیدیمب) 
 ابتدا دو یون پتاسیم را به درون یاخته وارد و سپس سه یون سدیم دریافت می کند. -1
 ن سدیم را از یاخته خارج و سپس دو یون پتاسیم دریافت می کند.ابتدا سه یو -2
 هم زمان سه یون سدیم و دو یون پتاسیم در جایگاه فعال آن قرار دارد.-3
 هم زمان دو یون سدیم و سه یون پتاسیم در جایگاه فعال آن قرار دارد. -4
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 به نام خداوند جان و خرد

 درخت تو گر بار دانش بگیرد                                                          به زیر آوري چرخ نیلوفري را                          پاسخنامه  
 آموزش و پرورش استان گلستان اداره کل 

 )2زیست شناسی (   آزمون درس:             گنبد کاووسورش شهرستان مدیریت آموزش و پرمعاونت اداره کل و                               :نام و نام خانوادگی 
                        1/8/1401تاریخ آزمون :                                             شهید مطهريدبیرستان زبرجد                                                                           نام دبیر:     

 یقهدق 15زمان آزمون:                     ) صفحه می باشد .  1ال و در (ؤ) س1این آزمون مشتمل بر(               )       کلاس:   (               دهمیاز پایۀ

 نمره                                                                                                                                                                           ردیف

 ) 25/0( هر مورد  عبارت هاي درست و نادرست را مشخص کنید. 1
 )غ( مغز است. )ينورون ها(یعصب يها هاختی ةثبت شد یکیونالکتر انیجر ،ينوار مغزالف) 

 )غ( کند. افتیدر امیتواند پ یمناست و  یعصب يها اختهیو ساز  سوخت انجام محل قرار گرفتن هسته و يا اختهیجسم  ب)
 (ص)باشند. نیلیبدون م ایدار  نیلیتوانند م یم یعصب اختهیهر سه نوع  ج)
 )غ( .برقرار است ولت -70 در حدود یلیآن اختلاف پتانس يغشا ي، در دو سو)حالت آرامش(ندارد یعصب تیفعال یعصب ۀاختی یوقتد) 

1 

 )25/0لی را با کلمات مناسب تکمیل نمایید. ( هر مورد جاهاي خا 2
 دارند. یاست و انواع گوناگون یعصب يها اختهیچند برابر    پشتیبان   يها اختهیتعداد الف) 

 شوند یوارد م یعصب ۀاختی به درون میسد يها ونیخارج و  م،یپتاس يها ونی  کانال هاي نشتی    از راهد رحالت آرامش، ب) 
 شود. یم رهیذخ  ریزکیسه ها ساخته و درون  یعصب يها اختهیدر یناقل عصبج) 
 .است سریعترقطر  هم نیلیبدون م يدار از رشته ها نیلیم یعصب يدر رشته ها یعصب امیپ تیهداد) 

1 

3 
 

 نمره) 5/0واژه هاي زیر را تعریف کنید. ( هر مورد  
 یعصب ۀرشت يرود تا به انتها یم شیپ شود، نقطه به نقطه یم جادیا یعصب ۀاختینقطه از  کیعمل در  لیپتانس یوقت :یعصب امیپ الف)

 نامند یم یعصب امیرا پ انیجر نیبرسد. ا
 نامند یم هیشها را گره رانوبخ نی. اشودیقطع معصبی از رشته  ییشهابخو در ستین وستهیپ نیلیغلاف م: هیگره رانوب) 

1 
 

   با توجه به شکل مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید. 4
 بلهمی باز هستند. )، کانال هاي دریچه دار سدی2) برخلاف شماره (1در شماره (آیا الف) 

 3در کدام مرحله کانال هاي دریچه دار پتاسیمی باز هستند؟ ب) 
 1/2/3پتاسیم در حال فعالیت است؟ -ج) در کدام مرحله پمپ سدیم

 کانال هاي دریچه دارهمه د) در قله نمودار، کدام کانال ها بسته هستند؟ 

1 

 در مورد همایه (سیناپس) به سوالات زیر پاسخ دهید.  5
 پروتئین گیرنده ؟شود یم متصل ینیپروتئچه به  ،يا هیپس هما ۀاختی يابه غش دنیپس از رس یناقل عصبالف) 

و  يریجلوگ امیاز حد پ شیب تا از انتقال؟ شوند هیتخل يا هیهما ياز فضا دیمانده، بایناقل باق يمولکول ها ام،یپس از انتقال پچرا ب) 
 فراهم شود. دیجد يها امیامکان انتقال پ

5/0 

 نمره) 25/0( هر مورد  به سوالات چهار گزینه اي زیر پاسخ دهید. 6

باشد، ...........هر زمان اختلاف پتانسیل دو سوي غشاي نورون رو به  "ند؟ الف) کدام گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل می ک

 "قطعاً .........
 سدیم هاي فراوانی در حال ورود به سیتوپلاسم هستند.-کاهش-1
 پتاسیم هاي فراوانی در حال ورود به مایع بین یاخته اي هستند.  -افزایش-2
 (ص) توپلاسم ادامه دارد.انتشار تسهیل شده یون هاي سدیم به سی -کاهش-3
 انتقال فعال یون هاي پتاسیم به مایع بین یاخته اي ادامه دارد.  -افزایش-4

 صحیح است؟پتاسیم در غشاي یاخته عصبی کدام عبارت -در ارتباط با پمپ سیدیمب) 
 ابتدا دو یون پتاسیم را به درون یاخته وارد و سپس سه یون سدیم دریافت می کند. -1
 (ص)ن سدیم را از یاخته خارج و سپس دو یون پتاسیم دریافت می کند.ابتدا سه یو -2
 هم زمان سه یون سدیم و دو یون پتاسیم در جایگاه فعال آن قرار دارد.-3
 هم زمان دو یون سدیم و سه یون پتاسیم در جایگاه فعال آن قرار دارد. -4
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